



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 2 (18540)

ВТОРНИК, 4 ЯНВАРЯ 1983 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

Сердечная благодарность

В связи с 60-летием образования СССР в Центральном Комитете Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР получили многочисленные благодарности от союзных и автономных республик, краев и областей, автономных округов, городов и районов, коллективов промышленных предприятий и объединений, колхозов и совхозов, строителей, учреждений науки и культуры, военных частей, от трудящихся Советского Союза.

В приветствиях и поздравлениях выражаются чувства высокой гордости за революционные свершения, успехи и достижения советского народа в создании общества развитого социализма, единого могучего Союза ССР.

Сердечно поздравители советский народ руководителей братских социалистических стран, государственные и общественные деятели многих зарубежных стран, коммунистически и рабочие партии капиталистических и развивающихся стран, представители революционно-демократических партий, национально-освободительных движений и организаций, социал-демократических и социалистических партий, международных демократических организаций.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо благодарят партийные, советские, профсоюзные, комсомольские, другие общественные организации, трудовые коллективы, воинские части, всех, кто прислал поздравления по случаю 60-летия образования СССР. Выражаем сердечную признательность руководителям и трудящимся социалистических стран, которые отметили 60-летие образования СССР как свой великий праздник — праздник мирового социализма. В солидарности стран социалистического содружества мы видим залог новых побед в борьбе за построение социализма и коммунизма, за прочный мир на земле.

Наша глубокая благодарность руководителям и народам, общественным деятелям всех государств, приславшим свои поздравления Советскому Союзу.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ — ПО-УДАРНОМУ

Когда стрелки часов в новогоднюю ночь приближались к началу, большинство людей встречали новогодний праздник дома, в кругу друзей. Но многие в эти торжественные минуты и часы несли трудовую вахту на непрерывно действующих производствах.

Утро рабочего года

Ровно в двенадцать сменный мастер Е. Е. Голубина сердечно поздравила каждого работающего в эти торжественные минуты пересменки годов с наступившим 1983-м годом. У Евгения Егорыч были теплые и задушевные слова для каждого, кто встречал Новый год на рабочих местах. Коллектив смены пришел к нему с заветными успехами: он за 17 дней раньше срока справился с заданием, выпущив до конца года три тонны сверхпланового, высококачественного эластита, ведь только из этого количества нитей можно изготовить десятки тысяч чулочных носочных, сотни трикотажных изделий. Во многом, конечно, помогли основному составу смены ветнамские девушки, перенявшие опыт барнаульских химиков. Многие из них уже работают самостоятельно и в работе наступают на пятки лучшим работницам.

Все смены — успешные

Спецавтомобиль с надписью «Хлеб» круглые сутки в работе, лишь меняются за баранкой водители. В экипаже одной из таких машин водит коммунист Николай Васильевич Аршинов, молодой водитель Николай Степанович Прыжков и Владимир Петрович Ставицкий. Все трое — передовики производства, а Н. В. Аршинов — председатель цехового комитета профсоюза. Двоим членам экипажа выпало развозить свежий хлеб по магазинам как раз в новогодний праздник.

На вахте — энергетика

Барнаульская ТЭЦ-3 — самая молодая в краево центральная электростанция. Она работает всего один год. С января нового года началась отпусковая вахта для сотрудников предприятия. Сменяется удельный расход топлива на выработку киловатт-часа электроэнергии. В настоящее время решаются главные задачи: поиск в эксплуатации парогенератора № 2, подготовка и проведение ремонтно-наладочных и испытательных работ теплоэнергетического оборудования, подготовка персонала для турбогенератора № 2, монтаж которого планируется выполнить в 1983 году. С вводом в эксплуатацию энергоблока № 2 электростанция мощностью ТЭЦ-3 почти в два раза.

У инициаторов краевого соревнования В КОРМОЦЕХЕ — ТРЕХСМЕНКА

Высокопроизводительная работа в дни зимовки кормоцехов совхоза «Ракитовский». Участок по приготовлению питательных гранул для овцеводства хозяйства ежедневно отправляет на склад готовой продукции 20—25 тонн питательного корма. Опытные и умелые операторы Я. Я. Лоор, Д. Г. Гребенко и А. В. Карягин возглавляют здесь коллективы.



НА ПОТОКЕ — ГРАНУЛЫ

Хорошим подспорьем для полноценного питания животных являются соломенно-фуражные гранулы, которые производят кормоцех совхоза «Калининский». В среднем за день на склад готовой продукции их поступает от 5,5 до 6 тонн. Высокопроизводительную работу агрегатов обеспечивают многие: и тракторист А. Г. Акмаров, который за смену подвозит в кормоцех по десять тонн соломы, и опытный механик И. П. Тагасов, и многие другие.

ПРЕСС-ЦЕНТР АД ЖИВОТНОВОДСТВО-УДАРНЫЙ ФРОНТ! СОРЕВНОВАНИЕ ВОЗГЛАВЛЯЮТ ТРЕХ-ТЫСЯЧНИЦЫ Коллектив животноводов Славгородского совхоза на месяц раньше срока справился с выполнением годового плана по продаже государству молока. Весомый вклад в этот успех внесли мастера машинного доения фермы Центрального отделения. Здесь получено свыше 3,000 килограммов молока от каждой коровы. Самый лучший результат в группе коров за которой ухаживает Л. Я. Сивильникова.

ОТКРЫВАЯ ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ НОВОГО ГОДА Общественный смотр зимовки скота

Петропавловский район досрочно выполнил планы продажи молока и мяса в закончившемся году. Задание и планы продажи государству зерна, шерсти и меда также были выполнены досрочно. В целом за неделю до нового года район полностью рассчитался с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов. Много лет район оставался в долгу перед государством — то по мясу, то по молоку, а то и по тому и другому. В юбилейном году была поставлена задача выполнить оба плана. Что для этого нужно? При принятии социалистических обязательств речь шла о конкретном вкладе каждого человека в обличье усилий района. Скрупулезный анализ многолетних данных, проведенный районным штабом по руководству социалистическим соревнованием, показал, что, как правило, надо снижать во время постановки скота на зимнюю стойловую содержание и в ближайший после этого период. Именно из-за этого в прежние годы район «чуть-чуть» не достигал до плана. Решено было это «чуть-чуть» устранить. Начали с подготовки помещений. Даже во время сенокоса, в страдные дни уборки, когда каждый человек на счету, постоянно шли работы и на фермах — и помещения были подготовлены своевременно, скот поставили организованно под хорошую крышу. Устранили также организационную неразбериху, которая в прежние годы казалась в такие периоды неизбежной. В результате крупных срывов, резкого снижения надоев в большинстве хозяйств района удалось избежать. Разумеется, вся эта организационная работа не дала бы таких результатов, если бы не трудовой энтузиазм самих животноводов. В колхозе имени Ленина, например, трехтысячный рубеж по надоям молока на корову в ноябре — декабря достигли доярки Фрида Васильевна Оленбург, Татьяна Бикетовна Мусина, Галина Андреевна Паутова, Валентина Кирилловна Витязева. И еще добрых полтора десятка доярки буквально вплотную подошли к этому рубежу. Теперь заведующие фермами колхоза С. И. Угрюмов и Н. И. Старыгин, животноводы хозяйства ставят задачу: в ближайшие годы достигнуть такого надоя в среднем по фермам. Более 2 тысяч центнеров молока сверх плана продан колхоз имени Ленина государству. Столько же продан дополнительно и совхоз «Ануйский», который в последнее время сделал заметный шаг вперед в молочном производстве.

КУРС ПРЕЖНИЙ — СВЕРХПЛАНОВАЯ СДАЧА Самые высокие надоя молока от коровы — около 3,5 тысячи килограммов — получили в закончившемся году доярки колхоза имени Кирова, члены КПСС В. С. Заводина, О. Д. Кремль. Такой успех в колхозе не редкость. Ежегодно коллектив животноводов колхоза поставил сверхплановую продукцию, ежегодно эта продукция высокого качества. И с начала нынешнего года коллектив держит ориентир на сверхплановую продажу молока государству.

ТРИ ФАКТОРА РОСТА

Со всех концов края приезжают гости в учебное хозяйство «Пригородное» Алтайского сельскохозяйственного института. Едут, чтобы ознакомиться с делами учхозовских животноводов, перенять то лучшее, что накоплено в хозяйствах. А поучиться здесь можно многому. По сути дела, история развития животноводства в учхозе началась всего десять лет назад, когда было завезено шесть чистопородных чернопестрых коров. Тогда же животноводство здесь было переведено на промышленную технологию. Работу провели огромную, — вспоминает зоотехник — селекционер учхоза Зинаида Ивановна Убогова, — но своего добились. Сейчас у нас весь скот племенной, высокопродуктивный. Племенная работа велась наряду с укреплением кормовой базы. Если в прошлом зимовку кормобеспеченность составляла 16 центнеров кормоединиц на условную голову скота, то сейчас — 20 центнеров кормовых единиц. В кормоцехах не только измельчают и смешивают грубые корма, но и производят комбикорм из зерновой смеси, заменяют цельного молока и ацедофильную закваску, выращивают хлореллу. Кормов хозяйству нужно много — летом животные содержатся не на выпасе, а на выгульных площадках. Кормятся же за счет зеленого конвейера. Во время перехода на зимнее стойловое содержание в прошедшем году весь октябрь коровы получали зеленую траву — рапс, подсолнечник позднего посева, кормовую свеклу. Поэтому трудный для других хозяйств период постановки скота на зимовку здесь прошел незамеченным. Надой молока не снизился.

ТРУД — ГЛАВНАЯ МЕРА

Размышляя над письмами Истина тут одна: чем эффективнее будет каждый человек трудиться, тем лучше будем все мы жить. «Я не люблю громких фраз, — делится размышлениями заочник Барнаульского станкостроительного завода Г. Маслов. — Но думаю так: многих именных сейчас недостатком могло бы и не быть, если бы каждый относился к своей работе добросовестно, с чувством высокой ответственности перед товарищами, перед обществом... И с этим нельзя не согласиться. Трудом, исполнительная дисциплина в любой сфере деятельности человека играет определяющую роль. Без нее нельзя достичь желаемых результатов. В своих письмах читатели высказывают также мнение о необходимости вести решительную борьбу с различными рода тушевщицами, летучими, пролышниками, пьяницами, которые не только нарушают трудовую производственную дисциплину, но и разлагающе действуют на неустойчивых людей. «Почему некоторые, даже высококвалифицированные рабочие порою с удивительной легкостью перескакивают с одного предприятия на другое? — Да потому, что личную выгоду ставят выше всего. Для таких нет понятия чести коллектива. Думается, и наше отношение к ним должно быть соответствующим». Также же мыслям выражают в своих письмах Р. М. Тайбеков из Горво-Алтайска, М. Ф. Бойко и другие. Сознательное, добросовестное отношение к труду определяет планомерной организационной, воспитательной работой, системной пропагандой и требовательностью хозяйствования. Правильно замечают читатели: улучшения дела нельзя достичь мерами административного воздействия или голого авторитаризма. Нужно умелое сочетание моральных и материальных стимулов, важность обстановки трудолюбия, деловитости, взаимного уважения и ответственности. Большое значение при этом имеет позиция партийных, профсоюзных, общественных организаций. В письмах трудящихся нередко выражается критика в адрес безынициативных, а порой и морально неустойчивых хозяйственников. Разумеется, такие руководители наносят серьезный ущерб общественному производству, и это не должно оставаться вне поля зрения партийных организаций. «Плохая работа, бездельность, безответственность, — подчеркивалось на ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС, — должны самым непосредственным и неотвратимым образом сказываться и на материальном вознаграждении, и на служебном положении, и на моральном авторитете работников». Следует решительные вести борьбу против любых нарушений партийной, государственной и трудовой дисциплины. Завершился трудовой год. Трудящиеся края, как свидетельствуют поступающие в редакцию письма, намечают новые перспективные планы и обязательства. Стремление выражается одно: работать производительнее, эффективнее, чтобы каждый час, каждая смена приносили максимальные результаты, наибольшую пользу Родине. А. ТЕЛИЦЫН.

Идеологическая работа: практика, опыт, инициатива

Много интересного появилось в воспитательной работе с людьми в последние время. Появились более эффективные формы идеологического воздействия, существенно изменился его характер, становится глубже содержание.

Воспитательная работа имеет идеологическую, политико-воспитательную роль, продолжается. Об этом, в частности, шла речь в статье секретаря Мамонтовского района партии П. Морозова.

НЕТ ВОПРОСОВ ВТОРОСТЕПЕННЫХ

Вот уже два года у нас в районе действует идеологическая комиссия района партии. В ее составе двадцать человек. В основном это члены районного комитета партии, а также наиболее опытные секретари партийных организаций, парткомов, руководителей, обладающие творческим подходом к делу, пользующиеся признанным авторитетом.

Члены идеологической комиссии постоянно привлекаются также и к подготовке вопросов на пленумы и бюро райкома партии. Таким образом, они являются активными помощниками райкома партии в выполнении всей воспитательной работы в районе.

Организаций и идеологических активистов, лучшие примеры труда, организационно-спецнальческого соревнования. Нельзя не сказать и еще об одном. При проведении итогов смотра - конкурса наглядной агитации мы столкнулись с тем, что в некоторых партийных организациях не было правильно ее использовать. Члены идеологической комиссии совместно с художественным советом выработали рекомендации по тематической направленности наглядной агитации, по оформлению крастных уголков и т. д. и теперь следят за их выполнением.

С учетом требований комплексного подхода к проблеме коммунистического воспитания созданы секции, работающие по трем основным направлениям: идейно-политическому, трудовому и нравственному. Такая постановка дела, мы убеждены, более всего соответствует требованиям постановлений ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологического, политико-воспитательной работы». Делательность идеологической комиссии строится в соответствии с перспективными и текущими планами отдела пропаганды и агитации.

Разнообразен и широк диапазон вопросов, которые рассматриваются на заседаниях. Так только в прошлом году обсуждена работа в системе действующих агитунков меххоза, райсельхозтехники, совхоза «Волчихинский», игнорирование форм наглядной агитации в коммунистическом воспитании в партийных организациях меххоза «Маяк», дорожно-строительной ПМК-4, практика проведения идеологических пленумов, бюро райкома КПСС, а также своих рекомендаций. К примеру, в ноябре

рассмотрен вопрос о работе партийных организаций совхоза «Партизанский», колхоза имени Мичурина, производственного управления сельского хозяйства по выполнению постановления пленума РК КПСС «О роли специалистов, руководителей среднего звена, инженерно-технических работников в воспитательной работе в свете требований XXVI съезда партии». А месяцем ранее слушалась информация секретарей партийных организаций дзехоза, райпо, райсельхозтехники, совхоза «Волчихинский» по исполнению рекомендаций идеологической комиссии райкома КПСС.

Проводятся и выездные заседания. В прошлом учебном году были отмечены случаи срыва занятий в системе политического образования в партийных организациях колхозов имени Жданова и имени Мичурина. Там побывала член идеологической комиссии, а затем были проведены заседания с участием членов партийных комитетов названных хозяйств. Состоялся деловой, предметный разговор, определивший конкретные меры по улучшению политучебы. И, надо сказать, дела после этого заметно поправились.

В настоящее время идеологическая комиссия райкома партии направляет свои усилия на пропаганду материала майского и ноябрьского (1982 г.) пленумов ЦК КПСС, способствуя воплощению в жизнь Продовольственной программы. Члены комиссии выступают с лекциями в трудовых коллективах, оказывают помощь партийным, советским и хозяйственным органам в мобилизации трудящихся на осуществление задач, поставленных XXVI съездом КПСС.

РЕМОНТ-ДОСРОЧНО

В колхозе «Победа» досрочная подготовка техники к полемным работам давно уже стала нормой. В прошлом году, убрав урожай в числе первых, механизаторы хозяйства сразу же приступили к ремонту, а уже в конце октября последний зерновой комбайн вывел на линию в готовности. Примечательно, что в подготовке этих машин принимали участие непосредственно те, кому предстоит убирать будущий урожай. Поэтому качество ремонта комбайнов высокое.



ЗАВОДСКИЕ ВОЖАТЫЕ

Тесная дружба связывает Михайловский завод химических реактивов с учащимися Михайловской средней школы. Недавно сюда пришли члены педагогического отдела общественной организации. С первых дней они включились в активную работу, проведение спортивных мероприятий, выносятся. Организуются экскурсии на завод прогулки в лес, коллективные просмотры кинофильмов. Всем этим занимаются вожатые вместе со своими подопечными.

МОЛОДОСТЬ - ДЕЛУ НЕ ПОМЕХА

Невелик пока еще трудовой стаж Елены Манеевой. Всего пять лет. Но среди одноклассников пользуется она уважением и авторитетом. А что ее земляки за трудолюбие, за открытость, принципиальность характера.

Сельский кузнец

Стояла звенящая тишина в усадьбе Запечникова залитом солнцем. На дворе похрюкивали поросята, спорили мальчишки. Оба бездельники, оба Минки.

Очерк

Очерк. Между этой тревожной тишиной и тем, что вы рассказали о неуважении к данному слову, есть ведь связь. Это все из области дисциплины.

Из почты «АП»

Еще в первой половине лета в нашем селе Анаевского (отделение совхоза «Семевский») начались реконструкция электростанции. В качестве подрядчика эту работу взялся выполнить Благословенский мехколхоз № 73 треста Алтайсельэлектрострой.

РЕКОНСТРУКЦИЯ ВО ХМЕЛЮ

Хом полетом была закончена. А на самой большой центральной улице села она продолжает работу и до сих пор, и конца работам еще не видно.

ЗАВОДСКИЕ ВОЖАТЫЕ

В колхозе Чарышского районного управления бытового обслуживания населения - более ста человек. Предприятие - одно из передовых в районе. Ежемесячно выполняет план на 110-120 процентов. Своим вкладом в успешную работу коллектива швед коммунист Нина Николаевна Лобанова. Рейды по проверке трудовой дисциплины, обследования материалов, которые проводит она со своей группой, отличаются высокой действенностью.

МЫ-ХОЗЯЕВА ПРОИЗВОДСТВА

РАБОЧИЙ НА ПРИЕМЕ У ДИРЕКТОРА

Рабочий и директор... Между ними множество ступеней восходящего подчинения: бригадир, мастер, начальник участка, начальник цеха, главные специалисты, заместители директора... Возникает у рабочего производственный вопрос — есть кому разбраться. Но порой возникают ситуации, когда рабочему необходимо услышать именно директора, его веское, авторитетное слово... Вот поэтому на двери директора есть табличка: «Прием по личным вопросам с... до...»

Вот уже два года у нас в районе действует идеологическая комиссия района партии. В ее составе двадцать человек. В основном это члены районного комитета партии, а также наиболее опытные секретари партийных организаций, парткомов, руководителей, обладающие творческим подходом к делу, пользующиеся признанным авторитетом.

Мужчина, директор завода «Трансмаш». Он сидит в кресле, а перед ним рабочий. Рабочий задает вопрос, директор отвечает. Между ними множество ступеней восходящего подчинения: бригадир, мастер, начальник участка, начальник цеха, главные специалисты, заместители директора... Возникает у рабочего производственный вопрос — есть кому разбраться. Но порой возникают ситуации, когда рабочему необходимо услышать именно директора, его веское, авторитетное слово...

Члены идеологической комиссии постоянно привлекаются также и к подготовке вопросов на пленумы и бюро райкома партии. Таким образом, они являются активными помощниками райкома партии в выполнении всей воспитательной работы в районе.

Сельский кузнец

Стояла звенящая тишина в усадьбе Запечникова залитом солнцем. На дворе похрюкивали поросята, спорили мальчишки. Оба бездельники, оба Минки. Не спрыгнешь! — подзадоривал зека. — А вот и прыгнул! — Миша Запечников пошел на ладони, обнял толстенный шершавый ствол тополя, полез вверх, помогая себе боками ногами. Добравшись до желанной отметки, глянул вниз. Высота кружила голову. Но прыгать надо. Миша закрыл глаза, разжал пальцы на сухом сучке и полетел вниз... Еще легко отделился, только ногу вывихнул. Пришлось на помощь сосельский лед только и спасал.

